

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.---Director: Manuel Pérez García.

AÑO II.—Núm. 327.

Jueves 26 de Enero de 1911.

DESPOTISMO QUE NACE

Hacía tiempo no se oía hablar de ningún atropello cometido á la sombra de las autoridades rurales; y cuando ya parecían los caciques vencidos hasta cierto punto, y acorralados á vivir dentro de la legalidad, por lo menos en apariencia y sin escándalo de los respectivos vecindarios, nos apercibimos que por esos cerros empiezan á atisbarse los montarazas caciques haciendo que sus guardias juzados amenacen con sus herramientas de fuego á los que se atreven á gozar del derecho de paso, mucho más antiguo que el derecho de propiedad y más respetable, porque el transeunte necesita pasar la fatiga de atravesar vericuetos para ganarse el sustento, mientras que el propietario impone su ajetijo en casi todas las ocasiones, respondiendo á caprichos absurdos, a ambiciones desmedidas, ó al afán de verse aislado en medio de las fantásticas grandes, en las que suelen soñar los propietarios que antes de serio vivieron en la miseria.

Cuesta mucho trabajo en nuestro país, acostumbrar á las gentes á respetarse mutuamente cuando existen entre ellas diferencias notables en lo relativo á la posición social, ó á gerarquía bajo el punto de vista autoritario. El más rico desprecia al más pobre, y este odia á su enemigo. El ciudadano desprovisto de autoridad, tiende siempre á burlarse de los que ostentan estos atributos, y las autoridades minúsculas y macilosas, propenden en toda ocasión a abusar del ciudadano. Más democracia se observa entre el ignorante y el culto. Por regla general las gentes analfabetas sienten cierta admiración por las instruidas, y estas encierran en sus corazones más afectos á los infelices que las clases poderosas.

Donde se observa mayor inclinación, y donde el despotismo llega á las más extremada intolerancia, es en las clases propietarias del campo. Allí donde la autoridad urbana se desconoce, y donde la autoridad rural depende en cierto modo

de los que ostentan estos atributos.

y las autoridades minúsculas y macilosas, propenden en toda ocasión a abusar del ciudadano. Más democracia se observa entre el ignorante y el culto. Por regla general las gentes analfabetas sienten cierta admiración por las instruidas, y estas encierran en sus corazones más afectos á los infelices que las clases poderosas.

Claro es que estos casos van siendo muy raros, porque estos actos vandálicos eran amparados por el caciquismo; pero este fué herido de muerte hace años, y no creemos que resucite; si como parece las autoridades saben cumplir con su deber.

despreocupación pasmosa. Si estos procedimientos continúan poniendo, se en práctica, el Ayuntamiento actual caerá muy pronto en el mayor descrédito.

Ese y no otro, habrá de ser el resultado de la labor de los que así pasan de un acuerdo al acuerdo contrario, con una facilidad y una ligereza que parecen, muchas veces, verdaderos casos de inconsciencia.

Ante el Juzgado de guardia comparecieron la noche del lunes, dos criaturas de ocho á diez años, que acompañados por su madre y su tía, habían cometido el grave delito de cenar en compañía de estos, á razón de una peseta por cabeza y por comida.

Las pobres mujeres, vivían en la última miseria y habían sido favorecidas por *El Imparcial* con una limosna, que les permitiría tener máquina con la que pudieran ayudarse á su manutención y á la de las pobres criaturas que se encuentran al cargo de ellas, porque así lo ha querido el infierno de los niños huérfanos.

Y después de tantas privaciones y de tantos días sin pan y tantas noches sin luz conque alumbrarse, ni calor para dar vida á los miembros entumecidos por las bajas temperaturas de estos días de Enero; las pobres mujeres decidieron hacer á sus niños felices, aunque no fueran mas que por breves horas, haciéndoles engullir las bazofias de un restaurante barato, que las famélicas devoraron con avidez.

La hora de restaurante fué breve. La felicidad de los pobres es muy pasajera!

Los niños que alegres consumían los postres, quedaron atónitos. Habían visto eufóricos á la madre con su hermano, y tornarse amargos.

Lo que a nosotros nos parece imposible, es que tratándose de una Corporación en la que abundan tan elementos prestigiosos de los partidos políticos de la ciudad, se vayan sus determinaciones con esa

pálidas. No tenían dinero é irían á la cárcel; habían perdido su única fortuna, la limosna de *El Imparcial*.

Nel llanto de las mujeres, ni las súplicas de aquellas criaturas que habían sentido quizás por vez primera en resquicio de felicidad, fué bastante, para enternecer al dueño del restaurante madrileño, que manó detener la representación más grande del infierno, para pasearla entre guardias de orden público por las calles de la Corte.

Más humano, un pobre periodista consignó el importe de su haber diario en la Escribanía para salvar de un proceso seguro á estas víctimas propiciatorias.

Por eso unas veces se opone al desarrollo de la industria minera, y

llega con sus atrevimientos, á poner tales obstáculos que no hay

otro remedio que transijir con ellos,

siendo uno de los partícipes del

negocio sin poner una peseta ni ha-

ber contribuido con un ápice de in-

teligencia ni una pizca de trabajo.

Otras veces es el más fuerte incon-

veniente para buscar venarios de

agua, que á la vez que han de enri-

quer á sus propiedades, deban en-

riquecer á las de sus vecinos, por

que el pensar en el beneficio ajeno

le hace daño inmenso; otras le dán

por odio al ganadero que tiene que

pasar por los alrededores de sus lí-

mites utilizando los pasos de gana-

dos reconocidos y usando los sitios

destinados á sestío y las fuentes

destinadas para abrevaderos, y pien-

sa la manera de evitar el disfrute de

estos derechos, y apela á los proce-

dimientos más críminos y ruines,

sin temor á las leyes que castigan

estos excesos, fiando en la impuni-

dad que la influencia de la proprie-

dad ejerce sobre las autoridades de

un Estado, que al fin y á la postre

es un Estado burgués.

Comienza estrechando los pasos

en combinación con algún vecino

tan desahogado como él, y concluye

por cerrarlo. Si antes no lo evita-

tan las personas enteradas de los

derechos que asisten á la ganadería;

pero antes de llegar á esta definiti-

va solución, se recurren en la mayor

parte de las veces á la amenaza co-

brade, al insulto grosero, ó á la fuerza bruta.

Claro es que estos casos van

siendo muy raros, porque estos ac-

tos vandálicos eran amparados por

el caciquismo; pero este fué herido

de muerte hace años, y no creemos

que resucite; si como parece las au-

toridades saben cumplir con su de-

ber.

despreocupación pasmosa. Si estos

procedimientos continúan poniendo,

se en práctica, el Ayuntamiento ac-

tual caerá muy pronto en el mayor

descrédo.

Ese y no otro, habrá de ser el re-

sultado de la labor de los que así

pasan de un acuerdo al acuerdo

contrario, con una facilidad y una

ligereza que parecen, muchas ve-

ces, verdaderos casos de inconscien-

cia.

Abajo los árboles!

A última hora, deprisa y como el que ejecuta una mala obra, el Ayuntamiento volvió ayer sobre su anterior acuerdo—que mereció el aplauso de las gentes imparciales—relativo á los árboles del Paseo del Príncipe.

Contradicenlo una vez más su propia obra, el Ayuntamiento acordó ayer nuevamente la tala de todos ellos, so pretesto de que había que arrancar algunos más, para la ejecución del encintado de las obras que en dicho Paseo se ejecutan actualmente.

En vano se opusieron á esa ra- solución, votando contra ella, los señores Pérez López, Amat García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell. La tala quedó nuevamente decretada por mayoría, con la circunstancia de que varios de los concejales que ayer la acordaron, habían votado lo contrario unas cuantas sesiones atrás.

Parécenos que todos estos acuerdos y contra acuerdos, no hacen gran honor á la seriedad del Ayuntamiento, que debía cuidar de sus propios prestigios no poniéndose en contradicción consigo mismo con la frecuencia lamentable con que viene verificándose.

La tala general de los árboles del Paseo, después de haberse acordado respetarlos pocas semanas ha- ce, será recibida seguramente por la ciudad con hondo asombro. Lo que aplaudieron la resolución del Ayuntamiento por virtud de la cual se acordó respetar los árboles que estuvieran sanos, recogen ahora sus aplausos y truéquenlos en las cen- suras merecidas.

Lo que a nosotros nos parece im- posible, es que tratándose de una Corporación en la que abundan tan

elementos prestigiosos de los partidos políticos de la ciudad, se vayan sus determinaciones con esa

destrucción.

Son los momentos presentes,

momentos trascendentales para el

curso de nuestra regeneración. Sá-

bremos ver al fin, después de tantos

años de negras! ¡Quién sabe!

La voz de la patria muerta, habió por

boca de Joaquín Costa. Si ahora no

podemos, por impotencia de nuestro

temperamento masoquista, ver clara-

mente cuál es la culpa de nuestros ma-

les.

La salvación está en nosotros. Si

conséguimos desterrar la política,

la oratoria y la cuartería de nues-

tas almas, todo se ha salvado; si

no... preparémonos los españoles

en general, y en particular los repu-

blicanos, á servir de pasto á los que

siempre fueron nuestros buitres: á

los Pérez Rodríguez y Fernández,

que igual Ginesillos de Pasamonte

ván por los senderos de nuestra vida

en un latrocínio de voluntades per-

pétuo, mientras hombres como Costa

y Galdós mueren ó callan olvidados

y heridos sin que nadie los compren-

da...

JUAN LÓPEZ NUÑEZ.

La suscripción de *El*

POPULAR cuesta desde pri-

mero de año tres pe-

setas el trimestre, lo

mismo en la capital que en

la provincia ó fuera de

ella.

Vida municipal

Fábrica de jabones

Don Juan Navas Arboleadas pre-

sentó ayer un escrito en el Ayunta-

miento solicitando el permiso ne-

cesario para la instalación de una

fábrica de jabones ordinarios en la

venta de "Los prendos", situada en

la carretera de Granada.

Multas

El Alcalde Sr. Moreno Gallego

multó ayer en cinco pesetas á la in-

quilina de la casa número 26, de la

calle del Volante.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes	Ptas. 1'60

LIBROS

De venta en la papelería. é imprenta de

ISIDRO GARCIA SEMPERE. --Tiendas 19, ALMERIA

Biblioteca Domenech.**Biblioteca Renacimiento.**

Se ha puesto á la venta A. M. D. C. (La vida en los conventos de Jesuitas, por R. Pérez de Ayala.

Volumenes lujosamente encuadrados con tela inglesa, á 1 Peseta.

Novelas de los más célebres autores contemporáneos: Unamuno, Ricardo León, Benavente, Trigo, Los Quintero, etc.



las calles de segundo orden deben tener una anchura mínima de doce metros.

El señor Estevan insiste en que de la Comisión especial que ha revisado las cuentas del viejo acuerdo adoptado por el Corpo, no cabe comparación entre el revisado y el nuevo.

— Escrito de la Sociedad de colonos «Los Violetas» solicitando re-

rior, porque aquél se fundó en un

error manifiesto y estos no.

Agrega que ese acuerdo de 31 de Mayo de 1909 no puede sostenerse, porque éste parte del supuesto de que esa calle tenía ocho metros de anchura, cuando sólo tiene siete; y dice que en cuanto a la conformidad del señor Espinosa, eso no le interesa, pues lo que él defiende no son los intereses de este propietario, sino los del pueblo de Almería.

(Entra en el salón el señor Amat.)

El señor Langle niega que se cometiera error alguno al adoptar el acuerdo de 31 de Mayo de 1909 y dice que éste fué notificado al señor Espinosa, que lo acepta, y a todos los vecinos colindantes. De vivir ahora, sería preciso notificarlo nuevamente a todos, que podrían recurrir contra él, tramitando otra vez el expediente y retrasándose así considerablemente las obras de dicha calle. En cuanto a la conformidad del dueño de esta con la que se le ha dado, dice que él no ha supuesto el señor Estevan defensor de los intereses del propietario; pero es muy extraño que el señor Estevan entienda que de fienden los intereses de la ciudad pidiendo que la Rambla de Alfarceros se estreche.

El señor Estevan: Yo no he pedido que se estreche esa calle.

El señor Langle: Si; eso es lo que pide su señoría, puesto que el Ayuntamiento tiene acordado que esa calle tenga ocho metros y medio de anchura, el propietario de la casa en construcción así lo acepta, la Comisión por unanimidad así lo informa, y sin embargo, su señoría pretende que esa calle no tenga ocho metros y medio de anchura, sino menos; luego ¿quién es el que quiere que la calle se estreche, su señoría, o los que mantienen el acuerdo firmado del Ayuntamiento?

Los árboles del paseo

El señor Alcalde hace presente a la Corporación, los inconvenientes que ofrecen las obras del encintado del Paseo del Príncipe, por la alineación de algunos árboles y pregunta si se procede a la tal de lo que estorben.

El señor Durban propone que se revogue el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, respecto a la conservación del arbolado de dicho Paseo, sustituyéndolo por otro de nueva plantación.

El señor Langle se opone a ello y dice que por virtud de la misma teoría expuesta antes por el señor Estevan, de que los Ayuntamientos no pueden volver sobre sus acuerdos, no cabe ya revocar el que se adoptó anteriormente,

para que los árboles se respeten; este aparte de que no es serio que el Ayuntamiento esté

todos los días adoptando acuerdos contradictorios y convirtiendo sus sesiones en una verdadera tala de Perélope. Espera el modo de obviar la dificultad expuesta por el señor Alcalde.

El señor Durban insiste en que debe acordarse la tal de todos los árboles y pide que su proposición sea sometida á votación.

El señor Amat pide que se autorice al señor Alcalde para que él resuelva lo que juzgue más conveniente, con vista del número de los árboles que se encuentran en el caso á que el mismo señor Alcalde se refirió anteriormente.

El señor Alcalde dice que agrada la atención del señor Amat, pero que, el asunto debe ser resuelto por el Ayuntamiento y lo somete desde luego á votación.

Los señores Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general. Los demás lo hacen en pró y queda, por tanto, aprobado por mayoría que todos los árboles se arrancuen.

Es aprobado.

Cuentas de útiles para el gabinete bacteriológico.

La propuesta del señor García Langle se escucha que pase el asunto á estudio de la Comisión de Gobierno interior y que emita el informe con urgencia, para que se dé cuenta de él en la sesión próxima.

(Entra en el salón el señor Pérez Ibáñez.)

Quantas presentadas por el

secretario, sobre trabajos de la jun-

ta municipal dalcense.

Se acuerda que pasa á estudio

no caben comparaciones entre el revisado y el nuevo.

— Escrito de la Sociedad de co-

los adoptados en la sesión ante-

rior, porque aquél se fundó en un

error manifiesto y estos no.

Agrega que ese acuerdo de 31 de Mayo de 1909 no puede sostenerse, porque éste parte del supuesto de que esa calle tenía ocho

metros de anchura, cuando sólo tiene siete; y dice que en cuanto

a la conformidad del señor Es-

pinosa, eso no le interesa, pues lo

que él defiende no son los intere-

sese de este propietario, sino los

del pueblo de Almería.

(Entra en el salón el señor

Amat.)

El señor Pérez García manifiesta que la Corporación municipal está en el deber de agradecer a los hortelanos, la noble actitud en que se han presentado en los momentos en que Almería esperaba la visita de gentes extrañas y las ca-

llas de la población se encontraban convertidas en una verdadera pociña.

Prepone que la cuota señalada se rebaja á cinco pesetas y que en caso de mantener la acordada anteriormente, sea tan solo para los que se dedican á la industria de la recogida de basuras; pero no para los labradores, que ya no pueden soportar tanta carga.

El señor Langle propone que la cuota se reduzca á cinco pesetas, así para los colonos como para los que se dedican á aquella industria.

Así se acuerda.

Dictamen de la comisión de Abastos resolviendo las peticiones formuladas en un escrito presentado por el arrendatario de la Alhondiga, por el que se resuelve que las mercancías han de ser pesadas con la romana oficial, prohibición de puestos permanentes en la Alhondiga y que no se consideren como puestos de balumba las cargas de artículos que se introduzcan para la venta.

Fué aprobado el dictamen.

Los que mantienen el acuerdo

firmado del Ayuntamiento?

El señor Alcalde hace presente a la Corporación, los inconvenientes que ofrece las obras del en-

cintado del Paseo del Príncipe, por la alineación de algunos árboles y pregunta si se procede a la tal de lo que estorben.

El señor Durban propone que se revogue el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, respecto a la conservación del arbolado de dicho Paseo, sustituyéndolo por otro de nueva plantación.

El señor Langle se opone a ello y dice que por virtud de la misma teoría expuesta antes por el señor Estevan, de que los Ayuntamientos no pueden volver sobre sus acuerdos, no cabe ya revocar el que se adoptó anteriormente,

para que los árboles se respeten; este aparte de que no es serio que el Ayuntamiento esté

todos los días adoptando acuerdos contradictorios y convirtiendo sus sesiones en una verdadera tala de Perélope. Espera el modo de obviar la dificultad expuesta por el señor Alcalde.

El señor Durban insiste en que debe acordarse la tal de todos los árboles y pide que su proposición sea sometida á votación.

El señor Amat pide que se autorice al señor Alcalde para que él resuelva lo que juzgue más conveniente, con vista del número de los árboles que se encuentran en el caso á que el mismo señor Alcalde se refirió anteriormente.

El señor Alcalde dice que agrada la atención del señor Amat, pero que, el asunto debe ser resuelto por el Ayuntamiento y lo somete desde luego á votación.

Los señores Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general. Los demás lo hacen en pró y queda, por tanto, aprobado por mayoría que todos los árboles se arrancuen.

Es aprobado.

Cuentas de útiles para el gabinete bacteriológico.

La propuesta del señor García

Langle se escucha que pase el

asunto á estudio de la Comisión

de Gobierno interior y que emita

el informe con urgencia, para que

se dé cuenta de él en la sesión

próxima.

(Entra en el salón el señor Pérez Ibáñez.)

Quantas presentadas por el

Tableau.

El señor García Sánchez explica su voto.

El señor Langle dice que después de acordado el arboricidio que acaba de decretarse por mayoría, debe variarse el encintado del Paseo, para que el centro de ensanche y las aceras se reduzcan,

pues por aquél han de transitar no solo los coches, sino quizás los tranvías futuros. El respeto á los árboles justificaba que el encintado antiguo se mantuviese; pero desde el momento en que se ha acordado la tala general, ya no hay razón alguna para que ese encintado no se reforme.

Se acuerda modificarlo, y dar más anchura al centro y reducir la de las aceras, conforme á lo propuesto por el señor Langle.

Las obras del Cuartel

El señor Alcalde pone en conocimiento de la corporación que el ingeniero militar llegado de Sevilla le ha manifestado que las obras que han de ejecutarse en el cuartel de la Misericordia tendrán carácter de permanentes,

por cuya razón ha de servir para cuando hayan de acometerse las del cuerpo principal del edificio.

Añade que en lo que respecta al local donde estuvo instalado el Hospital de Sangre, lo ha considerado aceptable dicho ingeniero militar, así como también el almacén instalado en la Chanca del Puerto, el cual ha de dedicarse á Factoría militar.

En cuanto al número de reclutas que han de tener alojamiento entre el cuartel y el edificio que ocupó el hospital de sangre, dice que asciende al de 675.

Respecto al precio del alquiler

de ambos locales del señor Terriza, el señor Alcalde manifiesta que lo ha convenido por mensualidades, á razón de quinientas pesetas cada uno de ellos.

El señor Langle expone su conformidad con lo propuesto por el señor Alcalde; pero añade que después de tanto cacerear los beneficios que iba á reportar á Almería el viaje regio, reducirlo todo á la venida de seiscientos reclutas, lo parece un verdadero parte de los montes. Pregunta, pues, si va todo á reducirse á eso ó si se trata de continuar después en serio las obras del cuartel, para que vengan á Almería no solo esos reclutas, sino las tropas anunciadas con carácter permanente.

El señor Alcalde dice que ahora se preparará alojamiento para los reclutas y después se continuarán las obras del cuartel para que pueda dotarse de guarnición permanente á Almería.

Queda aprobada la proposición del señor Alcalde.

La fábrica de azufre

El señor Alcalde manifiesta igualmente al Ayuntamiento, que después de haber sido vista por todos, la antigua fábrica de azufre instalada en la carretera de Granada, ha convenido que reúne condiciones inmejorables para dedicarla á cuartel de artillería; y por eso, á fin de proceder á la adquisición del edificio propone que se designe una comisión que convenga con su propietario la forma en que aquél puede pasar á poder del Ayuntamiento.

El señor Alcalde dice que ahora se preparará alojamiento para los reclutas y después se continuarán las obras del cuartel para que pueda dotarse de guarnición permanente á Almería.

Queda aprobada la proposición del señor Alcalde.

OBRAS PÚBLICAS

Don José Ramírez, don José Pérez Sánchez y otros vecinos de Bentarique, han presentado un escrito en el Gobierno civil interesando la devolución de un sobre del depósito que tiene constituido para poder explotar la mina «A carbonera larga» número 28.544, del término de Almócita.

El señor Alcalde dice que ahora se procederá á la devolución del sobre del depósito.

El señor Pérez Ibáñez, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

Los que mantienen el acuerdo

firmado del Ayuntamiento?

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

El señor Pérez López, Amat, García, Pérez Ibáñez, Langle, Pérez García y Blanes Castell votan contra la tala general.

Una peseta al mes.

Centro Defensor Mercantil

Agencia de Aduanas, Transportes y Comisiones

Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Tarifa de transportes desde Almería a Melilla.—PAQUETES Y ENCARGOS: fracción de 5 kilos, 1'25; Idem de 10 kilos, 1'50; Idem de 50 kilos, 2.—Frutas-bultos en fracción, hasta 50 kilos, 1'50. Muebles y carga general á convenir.

MELILLA: J. L. Ortega, Odonell, 17.

ALMERIA: Gineres y Serrallés, Andén de Costa.

NOTA.—Se admite toda clase de carga y esta misma Agencia lo entrega en domicilio ómérico de Melilla y responde de los bultos que se le entreguen.

EL MEDITERRÁNEO
SOCIADAD ANÓNIMA
GRAN FABRICA
DE
CERVEZAS
MALAGA

Esta acreditada cerveza se vende en los siguientes establecimientos: Café Colón, Gran Café Nuevo, Café Suizo, Círculo Mercantil, La Cordobesa, La Bombilla, Venia Eritana y Cervecería EL MEDITERRÁNEO, Paseo del Príncipe, número 36.

Depositario para Almería y su Provincia

Francisco Cruz Ferrer.—Emir, 13.

TELÉFONO NÚM. 71

LOS SÁTIROS ENSOTANADOS

Numerosos periódicos de Londres, han emprendido una violenta campaña contra los mormones, que, según parece, conspiran contra la felicidad de los hogares británicos.

Hace poco llegaron a Utah (Estados Unidos) algunos apóstoles de la secta.

Desembarcaron en Liverpool y se dedicaron a hacer proselitos entre los hombres y, sobre todo, entre las mujeres.

Estas, especialmente, se muestran muy afectas al mormonismo. A los pocos días desaparecieron de Liverpool las mujeres siguientes:

Dos muchachas, hijas de un honorable empleado que, después de haber asistido a un mitin de mormones, declararon que una gracia especial había tocado sus corazones, y que no tenían más remedio que seguir a los apóstoles yanquis.

Una mecanógrafa que sustentaba con su trabajo a su madre, enferma, y a su hermanito, y que después de oír las predicaciones conmovedoras de un mormón, embarcó para los Estados Unidos, decidida a emprender, en Salt Lake City, la metrópoli del mormonismo, una vida yanqui.

La mujer de un marinero, madre de dos niños, que, mientras su esposo navegaba, llevó sus hijos a casa de una prima suya, les dejó en ella y desapareció de Liverpool, encontrándose actualmente en Utah.

Y varias jóvenes hijas de familias, que han huído del lado de sus padres para abrazar las doctrinas de la secta.

En Liverpool, la agitación es grandísima.

Los pastores protestantes, metodistas, wesleyanos y anabaptistas se han reunido y han acordado pedir al Gobierno prohíba la propaganda mormónica en el territorio inglés.

Pero los mormones son poderosos. Tienen ramificaciones en toda Inglaterra y sus agentes reclutan mujeres, no sólo en Liverpool, sino en otras muchas ciudades y en Londres mismo.

En dicha capital, han organizado una sección que cuenta con numerosos afiliados.

Dicha sección se reúne en un vasto inmueble de High Road Tottenham denominado Decret Hall.

La sala de sesiones es capaz de contener quinientas personas. Parece la de un teatro. Al fondo hay una especie de escenario.

Un periodista fué ayer a ella cuando se celebraba reunión.

El portero estrechaba las manos de todos los que entraban, diciendo:

—Muy buenas tardes, hermano Martín!

—Muy buenas tardes, hermana María!

Y así según el nombre de cada affiliado.

El periodista sentóse al lado de un señor gordo, vestido de negro.

—Quiénes son—preguntó—esos tres hombres que están en el escenario?

—Son los ancianos. El de en medio es el que preside.

Una dama muy elegante tocaba un piano;

El periodista, pasado un momento, interrogo de nuevo al señor gordo;

EL POPULAR

llevan cuatro mapas mudos, numerados, correspondientes a la división Judicial, montañas y ríos ferrocarriles y carreteras, y un mapa de conjunto tirado a nueve colores que puede servir de modelo para consultar las dudas a la persona que estudia.

El precio de cada cuaderno es de «cincuenta céntimos» de peso.

Los pedidos de dicha obra, pueden hacerse en las librerías, centro de suscripciones ó al editor Alberto Martín, Consejo de Ciento, 140.—Barcelona.

Recogida de armas

La disposición reciente del Gobernador Sr. Pérez Gironés, ordenando a la policía que durante la noche practique minuciosos cachées a la gente maleante y a los trastocadores de oficio, ha dado hasta la fecha un resultado excelente.

Durante las últimas seis noches han sido recogidas un número extraordinario de fajas, pistolas y otros armas, que la primera autoridad dispuso ayer e inutilizaran; operación que fue practicada en el patio del Gobierno civil ante su presencia, para después arrojarlas al mar.

La medida adoptada por el Sr. Pérez Gironés nos parece muy plausible si como esperamos no ha de echarla en olvido, en lo sucesivo, a fin de extinguir en gran parte la gente del hempa que a todas horas de la noche se dedica a merodear por nuestras calles.

La suscripción de **EL POPULAR** cuesta desde primero de año **TRES PESETAS** el trimestre, lo mismo en la capital que en la provincia ó fuera de ella.

SEÑOR ALCALDE

Vamos á dar cuenta á nuestros lectores de un hecho que nos denuncian.

Es el caso que en la mañana de ayer fué insultado el director del periódico "Almería Nueva", don Serafín Montoro por dos guardias municipales, que en las puertas del Ayuntamiento le agraviaron.

Ponemos el hecho en conocimiento de S. S. para que haga á sus subordinados las advertencias necesarias para que sucesos como el que denunciamos no se repitan.

REGISTRO CIVIL

DIA 25

Nacimientos

Juan Belmonte Miralles, Francisco Galván Andújar, Antonio Rico Hernández, Juan Galván Fernández, José Zúñiga Arquillés, Candelaria Aria Ocaña, Carmen Romáñez Ramón, Dolores Camacho Navarro (gemelos).

Defunciones

José López Beltrán.

Casamientos:

Ninguno.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 25

Entrados

Vapor «Florida», de Motril. Idem «Pelayo», de Amberes. Idem «Alcira», de Melilla.

Salidos

Vapor «Florida», para Barcelona.

Idem «Pelayo», para Melilla.

Idem «Alcira», para Cartagena.

NOTICIAS

Los consumos

El alcalde de Partaloa anunció al público por medio del «Boletín Oficial» haber quedado expuesto en la secretaría del Ayuntamiento el repartimiento de consumos de aquel pueblo, a fin de que pueda formularse las reclamaciones pertinentes.

Barriles de vino

El juzgado de Instrucción de Marín de Garrucha hace público, que habiendo encontrado en alta mar cuatro barriles de vino blanco, el leudado San José, puede reclamarlos su dueño, a quien se le hará entrega de los mismos.

El suministro al ejército

La Comisión provincial y el Comisario de Guerra de esta plaza han fijado de común acuerdo el precio que han de obtener las especies de suministro para el ejército y Guardia civil durante el presente mes.

La descripción de la provincia,

Centro Barcelonés

La dirección del Centro Barcelonés de Seguros de Quintas, de Barcelona domiciliado en la calle del Carmen, núm. 42, 1.º de dicha capital, participa á sus asegurados de la quinta de 1910 que durante el mes de Diciembre último han sido redimidos todos sus socios soldados, de conformidad á las condiciones de sus Estatutos, por lo cual pueden pasar por las oficinas de la Dirección ó por el despacho de los señores Delegados si no lo han hecho ya, para retirar las licencias y demás documentos justificantes de sus redenciones.

Repartimientos

Ha sido expuesto al público en el Ayuntamiento de Partaloa, el reparto vacinal de aquel pueblo, confecionado para el año actual, y en el del pueblo de doña María, el confecionado por igual concepto.

Nombramiento

El Delegado Régio de Pósitos de esta provincia ha nombrado Agente Ejecutivo de los Pósitos de Arbalejos, Cuevas, Pulpí y Zurgena, a don Adrián Campoy Lorente.

Reclamado

El Juez de primera instancia de Pozo Blanco reclama al vecino de Cantoria, Diego Gallardo Giménez condenado por la Audiencia de Córdoba

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrarán sillerías tapizadas desde 25 duros y camas estilo inglés con su correspondiente sommier inglés por 22 duros y otros de estilo modernos.

Páginas de Canarias

Turrón de jijona y yema. Casca de Valencia. Chocolates y biscochadas.

Puede tomarse una tacita de buen café en Colón.

Se manda á domicilio, teléfono número 70.

Incandescencia

Don Juan Canals, representante de la Sociedad Española de Incandescencia de Barcelona, autorizado por dicha entidad, ha concedido á don Manuel Yáñez Plaza de Bermúdez número 7, prívio convenio con don Eugenio de Bustos, la venta del material para incandescencia y la de su magnífico manguito de seda "ideal" patentado Truillet, el de mayor intensidad, consistencia, duración y economía entre todos sus similares.

Se hacen abonos especiales con dicho manguito.

TALLER ESPECIAL PARA HACER

toda clase de composturas

Donde se arregla toda clase de relojes. Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos, minutos y toda clase de aparatos mecánicos como fotógrafos, Máquinas de escribir, etc., etcetera.

Todas las reparaciones que se hagan en esta casa son firmemente garantizadas, por dificiles que sean y al que devuelva el reloj ó objeto arreglado por segunda vez á dicho taller, se le entregará el importe de sus composturas.

Por 2-50 se hace toda clase de composturas en relojes ordinarios.—CALLE REAL DE LA CARCEL, N. MERO 33.

Antonio Blanes

Los consumos

El alcalde de Partaloa anunció al público por medio del «Boletín Oficial» haber quedado expuesto en la secretaría del Ayuntamiento el repartimiento de consumos de aquel pueblo, a fin de que pueda formularse las reclamaciones pertinentes.

Barriles de vino

El juzgado de Instrucción de Marín de Garrucha hace público, que habiendo encontrado en alta mar cuatro barriles de vino blanco, el leudado San José, puede reclamarlos su dueño, a quien se le hará entrega de los mismos.

CONDE DE OFALIA, 5.

Telégramas: MANUEL SALINAS

Agenzia en Barcelona: D. Enrique Biñar, Ronda de San Pedro, 63.

Servicio combinado de domicilio á domicilio.

PARA REGALOS

Barriles de uva superior, de 50 libras y 27 libras neto, propias para regalos, se adaptan al compradores; precios especiales de 50 barriles en adelante, garantizando su fruto.

Darla razón en el establecimiento de don Antonio Almela.

Avda Antonio Almela, 1.

Diario de la mañana

DROGUERIA SANTO CRISTO

Se acaba de recibir aceite de hígado de bacalao rojo y blanco muy fresco.

Se sirve en botellas de un litro á precio económico.

José Toror García

Santo Cristo num. 2 Almería

VINOS Y LICORES

DE VIUDA DE JOSE MARÍA DE MORALES

IEREZ DE LA FRONTERA

Queréis probar vinos y licores selectos? pedid las acreditadas marcas de esta antigua casa.

Teneis entre otras «El Pohemio», «Amontillado Morales» del pago del Carrascal, «Amontillado San Ignacio», «El Abusio», «Tres Cortados», «Amontillado Victoria» y «Selecto», Soleras «Macharando» y «Balbina», Solera «Don Juan», añada 1870. Cognac desde 35 pesetas la caja de 12 botellas á 105. Anisados, especial el Anis Americano.

Sin jactancia y sin incurir en la immodestia que es usual en los anuncios se puede asegurar que quien prueba estos productos quedará convencido de la verdad de cuanto afirmamos. Pedid éstos en todas las confiterías, cafés y ultramarinos.

Viuda de José María de Morales.

Granja de S. Juan

ZARAGOZA

Establishimiento de Agricultura y Arboricultura

cuya extensión es mayor de 100 metros

Sección de Arboricultura y semillas

ARBOLES Y SEMILLAS DE TODAS CLASES

Entre la infinitud de variedades de árboles frutales, madurables y de adorno, que esta importante casa ofrece, se cuentan los más renombrados, como son:

Kakis Diospyrus ó PAO SANTO, Aceres, Aylanthus BARNIUS del JAPÓN, FRESCO común, PLATANO común, SOFORA común, TILIO de HOLANDA, PANTLON IMPERIAL, SAUCE LLORON, LIRIO DODRÓN y otros centenares de clases de árboles de adorno.

Para pedidos e informes:

Funeral, natural, gaseosa
Pídase en farmacias,
DROGUERIAS, HOTELES
Y RESTAURANTS

AGUA DE BORINES
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
Gran establecimiento en Asturias - Abierto de 15 de Junio a 15 Septiembre

Alcalia bicarbonatada-sodica
Riñones, hígado, diabetes, estómago.
Sin rival

POR TELEGRAFO

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sanchez Ortiz

MADRID

Festejo desgraciado

Una de las familias favorecidas por la suscripción de "El Imparcial" con una máquina de coser y algún dinero, decidió festejar el suceso con una modesta cena en el restaurante de San Luis.

Componen la familia dos jóvenes hermanas y dos hijos de una de ellas.

Anoche fueron al citado restaurante para consumir dos cubiertos de á dos pesetas.

Al ir al pagar notaron con asombro, que se les había extraviado un billete de veinticinco pesetas que llevan para satisfacer el gasto.

El dueño del restaurante, inflexible, los envió al Juzgado de guardia, donde un redactor de "El Imparcial" depositó las cuatro pesetas.

Goleta embarrancada

Informan de Málaga, que en los arenales del río Guadalete, ha embarrancado la goleta rusa "Saoni" de 274 toneladas, con cargamento de maderas.

La tripulación se ha salvado.

La goleta será descargada y se la conducirá al puerto para repararla.

Una fiera

En el término de Monforte (Coruña), se ha presentado una fiera, que causa enormes destrozos en el ganado lanar y cabrío.

No aparece durante el día. Se ignora la clase de animal de que se trata.

Los archiduques Federico

En el sudeexpreso ha llegado a Madrid, el archiduque Federico de Austria y su familia.

Una compañía de infantería les ha tributado honores.

En unión del rey y de la familia real, se trasladaron los príncipes a Palacio.

Agitador portugués

Informan de Vigo, que el agitador portugués Hormen Christo, director de un periódico lusitano y de quien se había dicho que iría a aquella población para fundar un periódico contra la vecina República, llegó el sábado en automóvil a dicha localidad acompañado de varias personas.

El domingo salió para Hendaya, mientras sus acompañantes regresaban a Portugal.

Durante su permanencia en Vigo, no se dió a conocer a nadie, pero se observó que tenía gran interés en marchar a Francia donde debía hallarse en fecha determinada y que hizo averiguaciones sobre la manera de realizar lo más rápidamente posible.

Buque italiano

Ha fondeado en Vigo el acorazado italiano "Roma" procedente de Spezzia y Gibraltar.

En este último puerto, recibió orden de variar de rumbo y marcha a Vigo.

Gestiones de una concesión

Ha llegado a Madrid una comisión de Lérida, para gestionar la construcción de un muro contra las inundaciones del Segre.

Acompañados de sus representantes en Cortes, confiaron hoy con el ministro de Fomento, a quien entregaron una instancia.

El señor Gasset les dió las seguridades de que inmediatamente empezarían las obras por administración, en tres secciones simultáneamente.

Les anunció además, que publicará un concurso para adquirir un tren de aire comprimido, necesario para la cimentación del muro.

Por último les ofreció activar la construcción del ferrocarril de Noruega a Pallars y de los demás transpirenaicos.

La comisión visitará al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra, para intentar la construcción de cuartellos.

Juego funesto

En la plaza de Oriente, jugaban hoy varios niños.

Uno de ellos, de siete años, se subió a la fuente que allí hay y quiso saltar de un lado a otro, cayendo al agua.

Se le extrajo rápidamente, pero el niño falleció al llegar a la Casa de Socorro.

Defensa contra la miseria

En Villagarcía se ha celebrado hoy una manifestación de cargadores y acarreadores de pinos.

Los manifestantes recorrieron las calles de la población y visitaron al alcalde, insistiendo cerca de él para que ruego al Gobierno la necesidad de que suprima el impuesto de exportación antes de que perezcan de hambre varios miles de personas.

Enterrado en nieve

En Logroño se han recibido noticias del pueblo de Matute, según las cuales, desde los primeros días del temporal se halla enterrado en nieve el pastor Dionisio Sánchez, pero se ignora el sitio.

Los vecinos le buscan.

Se supone que está en un barranco donde hay más de ocho metros de nieve.

El mismo despacho dice, que a los pueblos de Pedrosa y Andano acuden a las cañadas numerosos jabalíes.

Los vecinos llevan matados más de ochenta.

De Fomento

El rey ha firmado el correspondiente decreto de Fomento trasladando al Ayuntante de Ingeniero don Hipólito López, que prestaba servicios en Medina del Campo, a la división Hidráulica del Sur de España, con destino a Almería.

Además ha firmado el traslado del torero Eduardo Liniñana desde Cabo Palos a Adra y el traslado del Ayudante de Ingeniero don Miguel Bretón Alvarez, de Barcelona a Almería.

Instrucciones

El Gobernador ha enviado

órdenes severísimas al Gobernador civil de Barcelona, y sin que pudiera evitar un gendarme que por allí pasaba, para que prohiba la celebración de todo acto público, después del mitín que celebrarán los radicales para protestar de la ejecución de 12 anarquistas japoneses.

No es cierto

Se ha comprobado que en los autos del proceso de Ferrer no falta ninguna carta.

La cuestión Puente

Ha llegado el señor Santaló Puente.

Declarará mañana.

El señor Santaló conferenció con el Ministro de Marina señor Arias de Miranda.

Nulidad

Se asegura que el Supremo ha propuesto la nulidad del acta de Bécerrá.

El mismo tribunal ha aprobado la proclamación de los electos en Revillagigedo, Gijón.

De cacería

El señor conde de Romanones ha marchado a Jaén.

Vá de cacería.

Permanecerá allí hasta el día 29.

La mendicidad

Entre los mendigos recibidos hoy figuraba una mujer.

A reclamado se presente su hijo, el cual iba elegantemente vestido.

Se ha comprobado que dicha mendiga pagaba 2.000 pesetas mensuales de alquiler.

Expediente

El ministro de la Gobernación señor Alonso Castrillo ha ordenado se instruya expediente al sargento y los dos guardias que presenciaron la muerte de un niño que pereció ahogado en la Plaza de Oriente, sin prestar auxilios.

Extranjero

La insurrección en Perú

Un despacho de Lima dice que los insurrectos han tomado una posición al Sud en las Alturas de Tayabamba.

Los gubernamentales, reforzados marchan a recuperarla.

Se espera con ansiedad el resultado del combate.

Arbitraje

Comunican de Puerto Príncipe, que las repúblicas de Haití y Santo Domingo han aceptado el arbitraje de los Estados Unidos para resolver sus diferencias.

La escuadra francesa

Participan de París, que en un Consejo de ministros celebrado en el palacio del Elíseo, bajo la presidencia de Mr. Fallières, ha sido autorizado ministro de Marina para presentar a las Cámaras un proyecto autorizando la construcción de dos nuevas unidades navales del tipo del "Juan Barthélémy".

Además ha firmado el traslado del torero Eduardo Liniñana desde Cabo Palos a Adra y el traslado del Ayudante de Ingeniero don Miguel Bretón Alvarez, de Barcelona a Almería.

En París un desconocido agredió hiriéndole, al escritor David Grahe Philip.

El criminal actuó seguido

y sin que pudiera evitar un gendarme que por allí pasaba, volvió el arma contra sí, suicidándose.

La Bolsa

Interior 84 46

Fin corriente 00 00

Fin próximo 84 60

Amortizable 101 90

Nuevo amortizable 92 65

Cédulas hipotecarias

al 4 por 100 102 00

Acciones del Banco 449 00

Tabacos 335 00

Francos 7 55

Libras esterlinas 27 23

"LA NUEVA,, REAL 12 Y GRANADA" 28.

Gran empresa de pompas fúnebres que deben preferir los americanos en atención, siquiera, a haber conseguido que dejen de presupuestarse los entierros con un 700 por 100 de utilidad.

Única que puede ofrecer al público un magnífico coche especial, superior a los conocidos en Almería, para los entierros de extraordinaria pompa. No sirve sus carrozas gratis aumentando el precio de los ataúdes. Vende más barato que ninguna otra, y considera vergonzoso ofrecer gratis el servicio fúnebre si no es al pobre de solemnidad.

Gerente de esta Empresa: ANTONIO MARÍN DURÁN.

REAL DE LA CÁRCEL, 12 y GRANADA, 28.

Plantas y frutales

Se acaba de recibir una importante remesa en plantas, propias para adorno de habitaciones, y para plantaciones de Jardines; gran surtido en rosales, grisantemas y claveles.

Grandes existencias en Perales, albaricoqueros, manzanos, acerolos, guindos ó cerezos, abellanos, ciruelos, melocotoneros, kakis, nisperos del Japón, granadinos, almendros y plantas de fresia fina.

14.000 plantas madres en pinos, eucaliptos, colas, kosiferas, globos, primulas y casuarinas.

Jardín La Horticola, calle de la Estación.

Sucursal, Las Camelias, frente al Café Nuevo.

JUAN CAPEL ALMERIA

IMPRENTA

J. RULL

Tarjetas, membretes, facturas, memorandums, recordatorios, periódicos y carteras. ♦♦♦ teles. ♦♦♦

Real, 50.- Almeria

Teléfono núm. III

PANERIA LA ISLA DE CUBA

DE JOSÉ BENAVENTE SORO

CALLE REAL NÚMERO 2

Frente a la Confitería Sevillana y El Siglo

TEMPORADA DE INVIERNO

Recibidas las riquísimas colecciones de pañería para caballeros y niños. Trajes riquísimos pura lana, confeccionados y a la medida 15, 20, 25, 30, 35 pesetas, hasta 100 pesetas.

En cortes de traje para caballeros hay extensa y bonita colección azules y negros. En cortes de gabanes lo más selecto.

Gran surtido en gabanes hechos para caballeros y niños, capas, pellizos, mantas para viaje, tapetobacas y trajes hechos para niños.

Panas de todas clases. Camisaría, corbatería y generos de punto. Cuellos y puños.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Gabanes hechos para caballero desde 20 pesetas en adelante. Peñizas desde 12 idem, capas desde 20 idem, gabanes para niños desde 9 idem, trajes para niño desde 5 idem.

LA ISLA DE CUBA

Esta es la casa que tiene más surtido y vende más barato.